



0 625246 680009

62-52-46-68
(48.15)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников «Ломоносов»

по обществознанию

Глазуновой Виталии Викторовны

фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Дата

«16» февраля 2020 года

Подпись участника

В. Глаз-

Успешное ведение бизнеса зависит от правильного установления розничных цен. Помогите начинающему бизнесмену. Какие варианты установления розничной цены за одну единицу товара возможны в данном случае?

Известно, что на производство 6 компьютеров потрачены материалы на сумму 420 тыс. руб. Заработная плата рабочему персоналу составила 120 тыс. руб. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 60 тыс. руб.

1) Для начала посчитаем издержки производства компьютеров:

постоянные издержки: 420 тыс. руб. (материал)

переменные издержки: 120 тыс. руб. (заработная плата) + 60 тыс. руб. (управленческие и общехозяйственные расходы).

общие издержки: 420 тыс. руб. + 120 тыс. руб. + 60 тыс. руб. = 600 тыс. руб.

2) Было произведено 6 компьютеров, значит цена одной единицы товара должна составлять не менее 600 тыс. руб. : 6 = 100 тыс. руб., чтобы окупить издержки производства и заработать прибыль.

3) Однако компания по производству компьютеров новая, т.е. у нее еще нет постоянных клиентов, т.к. о ней никто еще не знает. В таком случае может быть рационально снизить цену за одну единицу товара на первое время, чтобы привлечь внимание клиентов. Сначала данное производство будет невыгодным, но с расширением производства прибыль компании будет увеличиваться.

Ответ: 1) не менее 100 тыс. руб.; 2) около 80 - 90 тыс. руб. (на первое время)

Задание 2д


Представьте себя на месте юридического консультанта. Рассмотрите следующую ситуацию.

Гражданин П. купил в магазине электроники комплектующие к своему компьютеру, изложив при этом продавцам свои требования к товару. Придя домой, он обнаружил несоответствие товара поставленным требованиям. Вернувшись в магазин, он потребовал уменьшения цены.

Вопрос: Правильно ли поступил гражданин П. с юридической точки зрения? Как еще мог поступить в этой ситуации гражданин П. с юридической точки зрения?

Нет, с юридической точки зрения гражданин П. поступил неверно. Он приобрел в магазине электроники товар надлежащего качества, но не соответствующий его требованиям. В соответствии с законом "О защите прав потребителей" гражданин П. может лишь обменять товар надлежащего качества на аналогичный ему товар другой марки (с перерасчетом ^{в течение 2-х недель с момента приобретения} цены). Если магазин не может предоставить необходимый товар гражданину П., то покупатель может потребовать возврата денег за товар (и возврата товара в магазин). Покупатель может потребовать уменьшения цены ^{только} в случае приобретения товара ненадлежащего качества (ГК РФ).

Таким образом, гражданин П., с юридической точки зрения, должен был обменять приобретенный товар на товар другой марки или вернуть комплектующие к компьютеру в магазин с возвратом денег (если у магазина нет товара, соответствующего требованиям гражданина П.)




Задание 36

Прочитайте внимательно текст. В тексте допущены ошибки. Перепишите текст, исправив допущенные ошибки.

Официальное название Англии – Великобритания. Это федеративное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, и другие, в том числе заморские территории. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и демократическая партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса интеграции Великобритании с Европейским союзом.

Официальное название Англии – Великобритания. Это федеративное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, и другие, в том числе заморские территории. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов и Палаты общин. К двум ведущим партиям Великобритании относятся либеральная и консервативная партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса выхода Великобритании из состава Европейского союза (в 2020 г.).



Задание 4г

В социальных науках исследуются различные социальные явления, их наиболее существенные черты, функции, взаимосвязи. Ниже приведена цитата, в которой говорится об одном из социальных явлений.

«Гражданское общество есть дифференциация, которая выступает между семьей и государством... Гражданское общество должно защищать своего члена, отстаивать его права, а индивид в свою очередь должен соблюдать права гражданского общества». (Г. Гегель «Философия права»)

1. Дайте определение понятия в соответствие с данным ниже примером.

Гражданское общество – это ^{автономное} социальное образование, состоящее из членов ^{данного} общества, являющееся связующим звеном между населением страны и государством, защищающее права и свободу граждан, обеспечивающее выражение воли и мнения граждан государства.

Помните, что, одно и то же понятие можно определить по-разному. Изучите данный ниже пример определения. Обратите внимание на структуру определения. В логике такое определение называется родовидовым.



2. Опишите это социальное явление (не менее 7 предложений).

Гражданское общество является важным образованием в демократическом государстве. Оно позволяет гражданам реализовывать их права (в том числе гражданские, политические) и является гарантом их свободы. С помощью этого образования население страны получает возможность влиять на власть и государственные органы, их деятельность и политические решения.
(см. письменную работу, страница 4)

Задание 5д

Представьте себе, что Вас пригласили выступить на международной конференции по конфликтологии. Тема Вашего доклада «Этнотерриториальный конфликт». Напишите эссе на эту тему. Проанализируйте причины, средства разрешения, формы проявления данного вида конфликтов. Приведите примеры из российской и международной общественной жизни. Сформулируйте свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов. Аргументируйте Вашу позицию. Воспользуйтесь знаниями, полученными на уроках обществознания.

Этнотерриториальный конфликт

Уважаемые коллеги!

На сегодняшней международной конференции мне бы хотелось затронуть очень важную тему - проблему этнотерриториальных конфликтов. Этот вопрос очень широк, поэтому выделим следующие аспекты: причины этнотерриториальных конфликтов; средства разрешения этнотерриториальных конфликтов; формы проявления данного вида конфликтов. Данная проблема действительно очень важна и актуальна: в последнее время, несмотря на процессы глобализации и локализации, происходит огромное число конфликтов, связанных с этническими дискриминациями и борьбой этносов за территорию. На мой взгляд, о такой теме нельзя молчать: нужно обсуждать эти проблемы и искать способы их решения.

Для того, чтобы лучше проанализировать затронутую тему, рассмотрим некоторые понятия и теоретические аспекты, следуя совету Рене Декарта, который однажды сказал: «Верно определяйте значения слов, и вы избавите мир от половины недоразумений.» Ключевыми в данной теме являются термины «конфликт», «этнос» и «этнотерриториальный конфликт». В обществознании под конфликтом принято подразумевать некий антагонизм, столкновение интересов между членами различных социальных групп. Понятие «этнос» будет определено как группу людей, объединённых на основе следующих признаков: родовой принадлежности, территории проживания, кровное родство, историческое прошлое и т.д.

Выделяют следующие виды этноса: род, община, националь-
ность, нация. Соответственно, под этнотерриториальными
конфликтами мы будем подразумевать конфликт между
представителями различных этносов. ^{из-за территории} Обычно выделяют
следующие причины этнотерриториальных конфликтов: рели-
гиозные споры, территориальные споры (или борьба за терри-
торию), манипулятивные насилием со стороны государства/
лидера в целях объединения граждан / членов социальной
группы (для борьбы с внешними врагами или укрепления
власти в период внутренних проблем) и, как следствие,
проведение политики расизма и ксенофобии, т.е. дискримина-
ции по расовой или национальной принадлежности, а
также борьба за ресурсы. В конфликтологии принято
выделять следующие способы разрешения конфликтов:
принятие требований одной из сторон конфликта и по-
давление интересов другой; взаимное уступничество, т.е.
принятие решения, которое удовлетворяло бы частично инте-
ресы обеих сторон; окончание конфликта без каких-либо
изменений (территориальных, демографических и т.д.). В ка-
честве средств разрешения ~~мы~~ этнотерриториальных
конфликтов можно выделить ~~соглашение~~ ~~мы~~ заклю-
чение мирных договоров, манипулятивные насилием со
стороны государства и СМИ, объявление определенной части
территории нейтральной и передача ее в совместное владение,
внимательство "третьей стороны". Этнотерриториальные
конфликты могут проявляться в форме военных столкно-
вений, борьбы без военных действий (например, Ливанская
война), прекращения экономических отношений, распростра-
нение идей ксенофобии и расизма среди населения, негативного
отношения и ущемление прав и свобод представителей
другого этноса, проживающих на территории, где этот этнос
не объявлен доминирующим. Таким образом, существует
множество различных видов этнотерриториальных конф-
ликтов, отличающихся причинами появления, формами
проявления и способами разрешения.

Теперь постараемся проиллюстрировать данные идеи с помощью примеров из российской и международной общественной жизни, а также примеров из литературных произведений. Говоря об этнотерриториальных конфликтах в России, сразу же вспоминаешь этнические войны и столкновения на Кавказе (например, конфликт осетин, ингушей и чеченцев), происходящие из-за территории и распространения идеи национализма. Идеи национализма в России появились еще тогда, когда Уваров провозгласил 3^{ей} главных принципа: «Православие, самодержавие, народность». В Советском Союзе русские занимали все высшие должностные места, т.е. в обществе происходила дискриминация по национальности, что также разжигало этнические конфликты. Сейчас в странах СНГ наблюдается обратный эффект. Например, в Казахстане сокращают число русских, занимающих высшие должности, ставят на их место казахов. Невозможно не вспомнить и про конфликт между Россией и Украиной, который постепенно «выливается» в войну. Этот конфликт также можно назвать этнотерриториальным: он начался из-за присоединения Крыма к России в результате референдума в 2014г., но Украина до сих пор не признала это. Этот конфликт сопровождается национальной дискриминацией: права и свободы русских, проживающих на Украине, ущемляются, украинцы запрещают говорить на русском языке. Этот пример ярко показывает возможность этнотерриториального (и не только) конфликта между нациями с общей историей происхождения.

Другими яркими примерами являются постоянные этно-этнические войны и конфликты между различными племенами Африки. Они происходят, как правило, из-за борьбы за территорию, религиозных конфликтов, а также противоборств между их культурой, обычаями и традициями. Этнотерриториальные конфликты происходят даже между племенами, проживающими в одном государстве. На мой взгляд, такие конфликты невозможно решить без вмешательства государства или «третьей стороны»!

Говоря об этнотерриториальных конфликтах, невозможно не вспомнить про время колониализации. Европейские государства захватывали страны Африки для получения источника ресурсов. Многие местных жителей увозили в Европу и превращали в рабов. Таким образом, происходила расовая дискриминация: «белые люди» — господствуют над африканцами. Из-за этого в настоящее время происходит дискриминация «белых», что особенно ярко наблюдается в США и Германии.

Множество этнотерриториальных войн произошло в XX веке по инициативе Фашистской Германии, Италии и Японии. В этих странах происходила производимая политика нацизма и фашизма. Эти государства хотели захватить новые территории, тем самым решив внутренние социальные проблемы и «отомстив» за «позор» и несправедливость по результатам Первой мировой войны. Этнотерриториальные конфликты не удалось решить, поэтому они перешли в военные действия, в ходе которых пошло огромное количество людей. Этот пример показывает всю жестокость и ^{всесо} ужас последствий, к которым могут привести этнотерриториальные конфликты.

Теперь мне кажется уместным рассмотреть роман-антиутопию английского писателя Джорджа Оруэлла «1984». В этом произведении рассказывается о государстве с тоталитарным режимом, которое постоянно воюет с другими странами за территорию. Сознанием людей постоянно манипулируют с помощью «телеэкранов», внушая им злость и ненависть к другим нациям и жителям стран, с которыми воюет тоталитарное государство. Соответственно, это произведение показывает нам, как государство завоевывает территорию и ресурсы с помощью распространения идей нацизма и манипуляциями населением. Другой способ захвата территории называется в произведении китайского писателя Лао Шэ «Записки о пошлом городе». В ней рассказывается о стране, поработанной иностранцами. Всё началось с того, что в государстве (см. письменную работу, страница 2)

...Страница 1.

Задача 4г.

... С понятием "гражданское общество" тесно связан термин "правовое государство", автором которого является немецкий философ Иммануил Кант. Правовое государство - это государство, в котором права и свобода граждан являются главной ценностью, охраняемой государством. Именно в правовом государстве гражданское общество наиболее развито. В Российской Федерации, как в демократическом и правовом государстве (Конституция РФ), гражданское общество активно развивается и укрепляется. Стоит также отметить, что гражданское общество является автономным (независимым) образованием. Оно позволяет регулировать ^{отдельные} общественные отношения без вмешательства государства. Для успешного функционирования гражданского общества каждый индивид должен соблюдать права других его членов, а государство не должно вмешиваться в его деятельность. Таким образом, нельзя недооценивать роль гражданского общества в государстве.

Страница 2.

Задание 59.

... что были завезены семена деревьев, ~~что~~ семена которых обладали "чуждыми" эффектами: жители начали чувствовать себе счастливыми, смелыми и активными после их употребления. Спустя несколько лет страна превратилась в хаос: жители-кошки убивали друг друга из-за "вашибетных" семян, воровали их, все перестали работать, иностранцев почитали в той стране как богов. С помощью этой книги Мао Цзэ хотел показать жизнь в Китае когда пришли жители других государств захватывать жителей-кошек, то те разбежались, не стали сражаться за свой дом, отдав его врагам. С помощью этой книги Мао Цзэ хотел показать жизнь в Китае в начале XX века, когда иностранцы поработили это государство и завезли жителям наркотики, захватив Китай еще и "изнутри".

Таким образом, с помощью примеров мы увидим, насколько опасны и жестокими все эти территории являются. Но как же справиться с ними? Как избежать появления новых кондритов? На мой взгляд, нужно в первую очередь на законодательном уровне закрепить равенство всех народов и субъектов, как это закреплено в Конституции РФ.

Важно избежать появления любых дискриминаций по расовому и национальному признаку. В этом случае можно взять пример с Бразилией, в которой "царит" расовая демократия и уважение ко всем народам. Если какая-либо страна провозгласит идеи нацизма и ра-

Страница 3.

сизма в качестве оригинальной идеологии (как фашистская Германия), то все остальные государства должны будут нарушить её суверенитет и вмешаться в дела этой страны, чтобы предотвратить последствия такой политики. Очень важно научиться решать этнотерриториальные конфликты мирными путём и избежать военные столкновения.

Такими образом, проблема этнотерриториальных конфликтов действительно очень важна. ^{некоторые} государства, племена, отдельные социальные группы стремятся завоевать территорию с помощью манипуляций, идей расизма и национализма, военных действий и т.д., но при этом шонут и страдают многие мирные жители. Об этой проблеме нельзя молчать. Всё мировое сообщество должно сплотиться для борьбы с такими конфликтами. Я очень надеюсь, что мой доклад заставит ~~предста-~~ вителей различных государств задуматься и принять меры.

Спасибо за внимание.

3) Теперь постараемся структурировать данные идеи на основе примеров из российской и международной соцу. жизни, а также примеры из литературы/произведений.

~~Россия - Украина~~

~~Фашистская Германия~~ Китай

Лао Цзы "Записки о пошлом городе"

~~сестры и чеченцы~~

Натансон

~~Советский Союз ...~~

~~Россия в США~~

~~расовая дискриминация в Бразилии~~

Африка - племена - охотки/рыболовы...

~~Эстония vs Китай.~~

4) свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов.

расовая дискриминация в Бразилии.

~~Россия в США~~

закон, междунар. соглашения.

5) вывод.

9 = 6

посталкине

издержки: ~~420~~

посталкине: 420

переменное: $120 + 60 = 180$

$$\frac{600}{6} = 100$$

Палата торгов и Палата общин

1) внутренне

проблема этнотерриториальности и конфликты
 аспект: принцип этно... средства разре-
 шения..., формы правления...;
 ситуация: в последнее время прои-
 сходит острое число конфликтов, связанных
 с этно...

2) внешние

конфликт — столкновение интересов,
 антагонизм между... этно — это.
 этнотерритор. конфл. —

принцип: обычно выдвигают след. принцип:
 различные споры, борьба за территории,
 политика разрыва и налива...

Разрыв —
 Налыв —

Ср-ва разрешения: мирные договоры, диплом.
 усилия.

Формы правления: военные столкновения.

1) Каваказ
осетины, ингушты и чеченцы.
=> территория, нацзы

~~2) Татарстан
Кавказ~~

2) Советский Союз
=> нацзы

русские захватили власть вместо
Уваров "Православие, самодержавие, нерушимость"
Население сейчас обратили эрджит нас-
кодайте сейчас в странах СНГ.
Например, в Казахстане...

3) Россия - Украина

4) Французская Германия и Италия
Япония.

~~5) Сталин - Мао Цзедун~~

~~6) Африка - племена - солдаты / рабы
Колониализм - территории - нацзы - СССР...~~

~~7) Грузия "1984"~~

8) das Mz "Заметки с полярным грод"